



熊孩子逆行闯高速，要去广东找爸妈

因与爷爷奶奶发生口角离家出走 过收费站后被工作人员及时劝回

清明时节，S71华常高速公路车流大增。一名小男孩越过收费站独闯高速，冒雨逆行，全然不顾身边呼啸而过的车流。这是怎么回事？4月9日，记者从有关方面获悉，小男孩系负气出走，目前已安全回家。（扫报眉二维码看视频）



高速车道惊现小男孩，冒雨逆行

昨日，本报报道了一名9岁的小男孩离家出走后迷路，不知不觉走进了高速公路收费站。（详见本报4月9日A07版）无独有偶，小男孩独自上高速的事情又发生了。

4月5日，迎来车辆返程高峰，S71华常高速衡阳段乌江收费站异常忙碌，收费员官雷鸣当天值班。上午10时许，一名小男孩突然从出口广场的车流中冒出，沿着出口边道快步疾行欲上高速。逆行中，与行车距离很近，相当危险。

“小朋友，很危险，快停下！”官雷鸣朝他喊道。

没想到，男孩听到喊声，反而加快了速度，越走越远。

正在ETC道疏导车辆的收费班长赵关秀循着声音赶紧过来，一路小跑去追赶男孩。

半大的男孩，跑起步来已有一股子猛劲，把女班长甩得越来越远。赵关秀边追边喊，可小男孩不管不顾继续奔跑。

“小朋友，行人不能上高速，上高速是违法的。”见势不妙，赵关秀换了种说法。没想到，一听到“违法”二字，小男孩慢慢放慢了脚步，继而停了下来。

追上男孩后，赵关秀大呼一口气，赶紧把他拉到一边保证其安全，并取下早已被雨水打湿的眼镜，擦干上面的水渍。

与爷爷奶奶发生口角，他要去广东找爸妈

“爷爷奶奶说我是累赘……”在询问之下，男孩对赵关秀哭诉，显得特别委屈，啜泣中反复强调“我不要回家！”，并一再表示：“我要去广东找我爸爸妈妈。”

考虑到高速上车多不安全，小男孩又情绪激动，暂时间不出什么有效的信息，赵关秀便一边安慰小男孩，一边将他牵到办公区，交给站部人员高瑞蓉处理。之后，又冒着大雨，急匆匆跑回收费现场继续疏导车辆，维持秩序。

看到小男孩的衣服和棉鞋都湿透了，高瑞蓉打开空调为他取暖，还拿来吹风机为他吹干头发，风干衣服、鞋子，还拿来了零食，小男孩这才慢慢收住哭声，并愿意交流。

据悉，男孩10岁，家住衡阳祁东县乌江镇辖区，父母亲

都在东莞打工，他与弟弟随爷爷奶奶在农村读书、生活，因觉得奶奶的责骂伤其自尊，爷爷脾气又暴躁，就与家人发生了口角，负气出走，要去找爸爸妈妈。

“老人要是发现孙子不见了，那肯定急得不得了。但小朋友既说不出家庭地址，又记不全家人电话号码，一时间让我们也无可奈何。”高瑞蓉告诉三湘都市报记者，无奈之下，高速的工作人员就根据小男孩提供的父母亲名字，冒着雨分头去找驻地附近的老百姓打听。

“最后，还是打了一名村干部的电话，才找到了孩子的家。我们向村干部报告了情况，并请村干部赶紧联系孩子的爷爷，转告‘孩子安好’的消息。”高瑞蓉说。

感谢“救”了孩子，爷爷专程送来鸡和蛋

趁着等人的时间空当，高瑞蓉开始开导孩子，希望能用心“点化”他。

在高瑞蓉的开导之下，小男孩也打开了话匣子，最后表示他知道错了，他会听爷爷奶奶的话。

中午，高瑞蓉带小男孩一同在食堂就餐。正吃饭时，孩子的爷爷赶来了，气息急促、面色苍白，非常激动。“高速公路上的车那么多、开得那么快，如果你出事了，我可怎么办？”一见到孩子，老人家就攥拳顿足地发脾气。

见爷爷情绪激动，高瑞蓉把他拉到一旁，一边安慰一边

劝导，并提醒他注意教育方法，避免过激行为。老人家激动地说：“我找了好久，想不到他跑到了这里。你们是好心，救了我孙子，我听你们的……”

临走时，老人家又双手合拳，连连弯腰、拱手，嘴里不停地念叨：“谢谢！”次日，小男孩的爷爷又特地跑来，并送来了一只土鸡和一些鸡蛋，用最朴实的方式表达心中的谢意。“这我们肯定不能收，所以就婉拒了。对我们高速人来说，一句‘太好了’的评价，就值了！”高瑞蓉感叹。

■记者 和婷婷



S71华常高速衡阳段乌江收费站，工作人员正在安慰小男孩。受访者供图

免费领取游戏“皮肤”？十余名小学生被骗

民警提醒：手机勿交给孩子单独使用，更不能告知资金账户密码

本报4月9日讯 “热门网游皮肤、装备，扫码即可领！”、“明星回馈粉丝充值返利”，这样的好事你信吗？今天，记者从娄底公安获悉，有人因此被骗近2万元。目前仅娄底新化县就已有10余名小学生被骗，为此买单的却是各位家长。

近日，家住娄底新化上渡街道的小学生刘伊（化名）在一款叫“恋与练习生”的游戏里添加了一个QQ好友，并拜该好友为师；随后“师父”称可以帮他免费获得游戏道具，诱导刘伊转账。对方每次都以游戏道具晚点且不继续转账则无法退钱为由，让她前后充值27次，转账共计13000余元。直至3月28日母亲发现微信绑定的银行卡里没有了一分钱，这才发现刘伊被骗，匆匆向公安机关报警。

同样的事情还发生在该县圳上镇，小学生孙婷（化名）在一游戏群内添加了一个群友，想领取皮肤。群友以未成年人无法领取皮肤为由，让孙婷拿家长的手机操作。孙婷抵挡不住诱惑，趁奶奶不注意，拿奶奶手机在对方“指导”下下载“飞书”APP，添加了一名叫“小雪”的好友。后又按对方提示，开启语音通话和屏幕共享功能。对方以验证为由，引导孙婷用微信绑定银行卡，在套出奶奶手机的支付密码后，又让她加入一个“企业群聊”，诱导孙婷在群里发了3800元的红包；对方告知孙婷说钱可以退回，但若操作不及时，家长的微信号就会被封。

孙婷相信后，“小雪”又教她绑定信用卡、给人扫码转账、在链接里给人充值、下载APP给他人充值

等。由于没有操作成功，对方就让孙婷添加另一个好友和企业群聊，让孙婷在群内发红包，两次金额累计达14000元，等奶奶谢梅下班回家拿到手机后才发现手机里的钱已经没有了。

目前，警方已经介入调查。据了解，2021年以来，新化县已有10余名小学生因领取游戏皮肤被犯罪嫌疑人诈骗。

民警提醒：一些骗子伪装成游戏客服，利用“免费送游戏皮肤”“扫码送装备”“粉丝群发红包”等幌子设计骗局，将黑手伸向了涉世未深的小学生群体，特别是防范诈骗能力较弱的小学生。家长切不可将手机交由孩子单独使用，更不能告知资金账户密码。■记者 王智芳

通讯员 李明 曾佳妮

“消防员叔叔，我要抱一个！”

小男孩被卡下水道盖板，获救后感恩“索”拥抱

本报4月9日讯 拥抱是一种情感释放，尤其是在人获救或解脱时的一种自然流露。接连几日，我省消防救援人员在救援中，因被救援者认可，温情感恩拥抱画面不断涌现，使人感到特别温暖。

7岁男孩获救后求拥抱

“在江南城区捌海公馆旁边，有小孩的手卡在下水道盖板排水孔，请求救援。”4月7日晚8时许，常德市江南城区捌海公馆一名7岁多的小男孩在和同伴玩玻璃球游戏时，玻璃球滚入下水道。没想到，小男孩将手伸进下水道盖板排水孔以后，却怎么也拔不出来。小男孩因惊吓和疼痛放声大哭，情急之下，小男孩的妈妈立即拨打119报

警电话。

救援中，为防止破拆钳的振动影响小男孩身体平衡造成被卡手臂骨折，同时避免飞溅的水泥渣伤及小男孩头部，消防员蹲下身子，把自己的安全头盔戴在小男孩的头上，护住小男孩，并不停地安慰。

“消防员叔叔，我要抱一个！”危险解除后，惊魂未定的小男孩为了表达对消防员的谢意，牵着母亲的手，怯怯地走到消防员叔叔面前，来了一个拥抱。

20多分钟救出醉酒男子

4月6日清晨，在长沙市天心区裕南街街道，一名男子坐在一处屋顶上大声呼救。金盆岭消防救援站接警后，赶往处置救援。

消防指战员到达现场，询问了解，一名男子因醉酒爬至屋檐上方，酒醒后，因长时间被困楼顶，四肢僵硬，无力脱困。

救援人员迅速布设9米金属梯子进行救援，利用安全绳及安全腰带对男子进行保护固定，并安抚男子情绪，防止男子乱动从而发生意外。经过指战员们20多分钟的努力，7时22分成功将醉酒男子救出。

落地的一瞬间，成功获救而情绪激动的男子张开双臂，扑向自己最近的一名消防员，希望来一个感激的拥抱。消防员下意识微微后退一步，略显慌乱地摆了摆手，“不了，不了。”尽管索抱未果，事后男子还是不停感谢消防员。

■记者 张洋银
通讯员 颜雨彬 邓友清